
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO MARANHÃO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 4ª – QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO
PRODISSIONAL DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO MARANHÃO,

REALIZADA NO DIA 13 DE MAIO DE 2026, EM SÃO LUÍS/MA.

Às 15 horas do dia 13 de maio de 2026, reuniu-se, de forma híbrida (presencialmente no
Conselho Regional de Contabilidade do Maranhão, localizada na Rua Perdizes, nº 229, Edifício
Manhattan Center III, Torre II, pavimento 3, bairro Renascença CEP 65.075-340 São Luís/MA,
reuniram-se de forma hibrida os membros da Câmara de Desenvolvimento Profissional, sob a
coordenação da Vice-presidente Darliene da Cruz Silva. A reunião contou com as presenças
dos membros da câmara, os conselheiros (as): Fernando José Leite Oliveira, Geovania
Marinho, Maria Luísa Capovilla e Ana Cláudia de Sousa Lima, da Gerente de Eventos e
Educação Profissional Continuada Tânia Mendes e dos Coordenadores de Comissão de Estudo
os (as) contadores (as): Fernando Freitas, João Conrado, Ítalo Lima, Erica Luz e Regyna Abreu
e dos Coordenadores da Comissão Institucional: Comissão da Mulher - Maria do Socorro Silva,
Comissão do Voluntário – Alessandra Abreu e Comissão de Jovens Lideranças Contábeis -
Paulo Moreira. Ausência justificada através de e-mail da Cons. Geanne Paulino. A Vice-
presidente Darliene Silva iniciou a reunião agradecendo a presença de todos, quando passou
para o primeiro item da pauta. I. ORDEM – APROVAÇÃO DA ATA 002/2026:  A Vice-presidente
de Desenvolvimento Profissional, Darliene da Cruz Silva, colocou em aprovação a ata da
Reunião da Câmara de Desenvolvimento Profissional nº 03/2026 realizada no dia 07 de abreu
de 2026, a qual foi aprovada sem restrições. II. ORDEM – CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO Nº
021/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Solicitação de cessão de auditório do Centro de
Treinamento Professor Wall Ferraz para realização do SEMINÁRIO DE REFORMA
TRIBUTÁRIA na cidade de Timon; OFÍCIO Nº 022/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Solicita a
FIEMA cessão de auditório para realização do IV SEMINÁRIO DE REFORMA TRIBUTÁRIA DA
REGIÃO METROPOLITANA em São Luís; - OFÍCIO Nº 023/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto:
Solicita a SEINC cessão de auditório para realização do IV SEMINÁRIO DE REFORMA
TRIBUTÁRIA DA REGIÃO METROPOLITANA em São Luís; OFÍCIO Nº 024/2026/CDPROF-
CRCMA - Assunto: Solicita a Prefeitura Municipal de Chapadinha a cessão de auditório e kit
multimídia para realização do ciclo de palestra “#IRPF2026: Informação, Solidariedade e
Responsabilidade” no dia 15/05/2026. OFÍCIO Nº 025/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto:
Solicita a FECOMERCIO cessão de auditório para realização do IV SEMINÁRIO DE REFORMA
TRIBUTÁRIA DA REGIÃO METROPOLITANA em São Luís; OFÍCIO Nº 026/2026/CDPROF-
CRCMA - Assunto: Convida o Secretario Edgar Carneiro Filho da Secretária Municipal de
Finanças para participar da mesa redonda e presença institucional no IV Seminário Reforma
Tributária: Atualização, Prática e Estratégia, a ser realizado no dia 06 de maio de 2026, no
auditório do Centro de Treinamento Professor Wall Ferraz, na cidade de Timon/MA; OFÍCIO Nº
027/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Presidente do CRCPI o Contador
Ricjardeson Rocha Dias para participar do IV Seminário Reforma Tributária: Atualização, Prática
e Estratégia, a ser realizado no dia 06 de maio de 2026, no auditório do Centro de Treinamento
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Professor Wall Ferraz, na cidade de Timon/MA; OFÍCIO Nº 028/2026/CDPROF-CRCMA -
Assunto: Solicita a OAB Subseção de Bacabal cessão de auditório para realização do IV
Seminário Reforma Tributária: Atualização, Prática e Estratégia, na cidade de Bacabal/MA a ser
realizado no dia 08/05/2026; OFÍCIO Nº 029/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o
Presidente o Sr. Ossian Ferreira Pinho, Presidente da Associação Comercial e Empresarial de
Bacabal (ACEB) para participar IV Seminário Reforma Tributária: Atualização, Prática e
Estratégia, na cidade de Bacabal/MA a ser realizado no dia 08/05/2026; OFÍCIO Nº
030/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Sr. Flávio Olímpio Neves Silva, Consultor de
Orçamento da Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão para participar do podcast
institucional do CRCMA no dia 20 de abril de 2026; OFÍCIO Nº 031/2026/CDPROF-CRCMA -
Assunto: Convida o Sr. Fábio Alex Costa Rezende de Melo, Secretário de Fiscalização do
Tribunal de Contas do Estado do Maranhão para participar do podcast institucional do CRCMA
no dia 20 de abril de 2026; OFÍCIO Nº 032/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Sr.
Emílio Joaquim de Oliveira Júnior, Secretario da Secretária da Fazenda do Estado do Piauí
(SEFAZ-PI) para participar do IV Seminário Reforma Tributária: Atualização, Prática e
Estratégia, a ser realizado no dia 06 de maio de 2026, no auditório do Centro de Treinamento
Professor Wall Ferraz, na cidade de Timon/MA; OFÍCIO Nº 033/2026/CDPROF-CRCMA -
Assunto: Convida o Aécio Francisco Santos Borges, Secretaria Municipal de Finanças,
Planejamento e Gestão Orçamentária - Timon/MA para participar da mesa redonda no IV
Seminário Reforma Tributária: Atualização, Prática e Estratégia, a ser realizado no dia 06 de
maio de 2026, no auditório do Centro de Treinamento Professor Wall Ferraz, na cidade de
Timon/MA; OFÍCIO Nº 034/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida a Sra. Carla Alessandra
de Alencar Moura Roci, Secretaria da Secretária Adjunta de Gestão Fazendária - Caxias/MA,
para participar da mesa redonda e presença institucional no IV Seminário Reforma Tributária:
Atualização, Prática e Estratégia, a ser realizado no dia 07 de maio de 2026; OFÍCIO Nº
035/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Sr. José Gentil Rosa Net, Prefeito Municipal
de Caxias/MA para participar no IV Seminário Reforma Tributária: Atualização, Prática e
Estratégia, a ser realizado no dia 07 de maio de 2026; OFÍCIO Nº 036/2026/CDPROF-CRCMA -
Assunto: Convida o Sr. José Roberto Costa Santos, Prefeito Municipal de Bacabal/MA para
participar no IV Seminário Reforma Tributária: Atualização, Prática e Estratégia, a ser realizado
no dia 08 de maio de 2026; OFÍCIO Nº 037/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Sr.
Francisco Alves de Araújo, Secretario da Secretária de Finanças de Bacaba/MA para participar
no IV Seminário Reforma Tributária: Atualização, Prática e Estratégia, a ser realizado no dia 08
de maio de 2026; OFÍCIO Nº 038/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Sr. Rafael de
Brito Sousa, Prefeito Municipal de Timon/MA para participar do IV Seminário Reforma
Tributária: Atualização, Prática e Estratégia, a ser realizado no dia 06/05/2026; OFÍCIO Nº
039/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Sr. Daniel Itapary Brandão Presidente do
Tribunal de Contas do Estado do Maranhão para participar do IV Seminário Reforma Tributária
da Região Metropolitana a ser realizado no dia 29 de abril de 2026; OFÍCIO Nº
040/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Sr. Leandro Alberto Brito Fonseca Secretario
da Secretária do TCU no Estado do Maranhão para participar do IV Seminário Reforma
Tributária da Região Metropolitana a ser realizado no dia 29 de abril de 2026; OFÍCIO Nº
041/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida a Sra. Esmênia Miranda, Prefeita do Município
de São Luís/MA para participar do IV Seminário Reforma Tributária da Região Metropolitana a
ser realizado no dia 29 de abril de 2026; OFÍCIO Nº 042/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto:
Convida o Sr. Frederico de Abreu Silva Campos, Prefeito do Município de Paço do Lumiar para
participar do IV Seminário Reforma Tributária da Região Metropolitana a ser realizado no dia 29
de abril de 2026; OFÍCIO Nº 043/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Sr. Eudes da
Silva Barros, Prefeito do Município de Raposa/MA para participar do IV Seminário Reforma
Tributária da Região Metropolitana a ser realizado no dia 29 de abril de 2026; OFÍCIO Nº
044/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida o Sr. Dr. Júlio César de Souza Matos, Prefeito
do Município de São José de Ribamar para participar do IV Seminário Reforma Tributária da
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Região Metropolitana a ser realizado no dia 29 de abril de 2026; OFÍCIO Nº 045/2026/CDPROF-
CRCMA - Assunto: Convida o Sr. Nildo Santos, Presidente da Câmara Municipal de
Chapadinha/MA para participar do ciclo de palestra “#IRPF2026: Informação, Solidariedade e
Responsabilidade” no dia 15 de maio de 2026; OFÍCIO Nº 046/2026/CDPROF-CRCMA -
Assunto: Convida o Sr. Ricjardeson Rocha Dias, Presidente do Conselho Regional de
Contabilidade do Piauí – CRCPI para participar do ciclo de palestra “#IRPF2026: Informação,
Solidariedade e Responsabilidade” no dia 15 de maio de 2026; OFÍCIO Nº 047/2026/CDPROF-
CRCMA - Assunto: Convida a Sra. Natalia Silva M. da Costa, Presidente da Câmara Municipal
de Bacabal /MA para participar no IV Seminário Reforma Tributária, a ser realizado no dia 08 de
maio de 2026; OFÍCIO Nº 048/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida a Sra. Andreia
Furtado, Conselheira Federal da OAB - Subseção de Bacabal/MA para participar do IV
Seminário Reforma Tributária a ser realizado no dia 08 de maio de 2026; OFÍCIO Nº
049/2026/CDPROF-CRCMA - Assunto: Convida a Sra. Agnys Melissa Lima Rocha, Contadora
geral da cidade de Teresina/PI para participar do IV Seminário Reforma Tributária a ser
realizado no dia 06 de maio 2026 na cidade de Timon/MA; III. ORDEM - CALENDÁRIO DE
EVENTOS: 1. Abril/Maio – período de 08 de abril a 31 de maio : Foram realizadas 08 (oito)
lives: IRPF 2026 - QUANDO VOCÊ DESTINA, VIDAS SE REESCREVEM; IMPOSTO DE
RENDA 2026 - NOVIDADES E DESAFIOS PARA INVESTIDORES; 8 FORMAS
ESTRATÉGICAS DE VENDER CONTABILIDADE EM 2026; LUCRO PRESUMIDO -
ALTERAÇÕES PARA 2026; SPLIT PAYMENT NO IBS - IMPACTOS NA ROTINA CONTÁBIL E
FISCAL; REFORMA TRIBUTÁRIA E OS IMPACTOS NA CONTABILIDADE DO
AGRONEGÓCIO; REFORMA TRIBUTÁRIA NO SIMPLES NACIONAL - COMO SE PREPARAR
PARA OPÇÃO DO IBS E CBS DENTRO OU FORA DO DAS; CRIPTOATIVOS NA PRÁTICA
CONTÁBIL COMO TRIBUTAR, DECLARAR E TRANSFORMAR EM RECEITA PARA O
ESCRITÓRIO; 04 (quatro) Seminários de REFORMA TRIBUTÁRIA nas cidades de São Luís,
Timon, Caxias e Bacabal; 03 (três) palestras sobre: CICLO DE PALESTRAS: #IRPF 2026 nas
cidades de Balsas, Pedreiras e Timon/MA; de 01 (uma) Palestra presencial sobre O PERFIL
DO CONTADOR NA REFORMA TRIBUTÁRIA na cidade de Pinheiro/MA. Registramos a
participação de 552 profissionais da contabilidade, 499 estudantes e 212 outros profissionais,
totalizando 1.263 presentes. Ressalta-se que as ações desenvolvidas ao longo do mês
contribuíram significativamente para o fortalecimento institucional do CRCMA, a atualização
técnica dos profissionais e a promoção da contabilidade como instrumento essencial para o
desenvolvimento econômico e social. IV. ORDEM - AÇÕES DAS COMISSÕES:  1. CRCMA
JOVEM – A Comissão CRCMA Jovem realizou, no mês de abril de 2026, diversas ações
voltadas ao fortalecimento da classe contábil e à capacitação dos futuros profissionais da
contabilidade. No dia 15 de abril de 2026, foi promovida mais uma edição do projeto “Bate-Papo
Contábil”, com o tema “Exame de Suficiência: O que você precisa saber”. A atividade foi
realizada em formato de live e contou com a participação do contador Alexandre David,
aprovado na última edição do exame, que compartilhou sua experiência, estratégias de estudo
e dicas práticas para auxiliar os candidatos na preparação para a prova. O evento também
contou com a participação do contador Edson Barbosa, que contribuiu com orientações e
reflexões relevantes sobre o Exame de Suficiência. No dia 27 de abril de 2026, o Coordenador
da Comissão CRCMA Jovem, contador e conselheiro Paulo Moreira, participou da palestra
presencial realizada no município de Pinheiro/MA, com o tema “O Perfil do Contador na
Reforma Tributária”. A iniciativa teve como objetivo promover a atualização técnica dos
profissionais da contabilidade acerca dos impactos da Reforma Tributária no sistema tributário
brasileiro, destacando o papel estratégico do contador na adaptação das organizações ao novo
modelo de tributação. O evento contou também com a participação do conselheiro Wellington
Alves. Ainda no dia 27 de abril de 2026, foi realizado o 8.º episódio do CRCMA Cast, com o
tema “O papel das Comissões Institucionais no fortalecimento da classe contábil”. O episódio
abordou as ações e iniciativas desenvolvidas pelas comissões do CRCMA, ressaltando a
importância da participação dos profissionais da contabilidade nas atividades promovidas pelo
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Conselho e seu impacto no fortalecimento e desenvolvimento da classe contábil maranhense. 2.
CRCMA MULHER - A Comissão da Mulher Contabilista do CRCMA desenvolveu, no período,
importantes ações voltadas ao fortalecimento do empreendedorismo feminino, à valorização da
liderança das mulheres e à promoção da integração entre as profissionais da contabilidade. No
período de 10 a 12 de abril de 2026, o CRCMA participou da 9ª edição da Feira Empreende
Merma, realizada no Cocais Shopping, no município de Timon/MA. A ação contou com a
participação ativa da Comissão da Mulher e da Comissão CRCMA Voluntário, reforçando o
compromisso institucional com o desenvolvimento social, a valorização do empreendedorismo
feminino e o fortalecimento dos negócios locais. No dia 04 de maio de 2026, foi realizada a live
especial “#ContaComElas – A Jornada no Empreendedorismo”, promovendo um espaço de
troca de experiências, inspiração e fortalecimento feminino. O encontro deu visibilidade a
histórias reais de mulheres empreendedoras que transformaram desafios em oportunidades,
compartilhando vivências e incentivando outras mulheres a buscarem seu desenvolvimento
pessoal e profissional. Em 16 de maio de 2026, foi promovido o evento “Café Conta com Elas:
Mães e Mulheres que Lideram”, com o objetivo de fomentar o compartilhamento de
conhecimentos e experiências entre mulheres contadoras. A programação contou com um
painel de especialistas convidadas, proporcionando reflexões sobre liderança feminina,
maternidade, gestão de carreira e desenvolvimento profissional, contribuindo para o
fortalecimento da atuação das mulheres nos espaços de liderança e tomada de decisão. 3.
CRCMA VOLUNTÁRIO – A Comissão CRCMA Voluntário desenvolveu ações voltadas à
promoção da cidadania, da responsabilidade social e ao fortalecimento do compromisso da
classe contábil com causas de interesse público. No período de 10 a 12 de abril de 2026, a
Comissão CRCMA Voluntário participou da 9ª edição da Feira Empreende Merma, realizada no
Cocais Shopping, no município de Timon/MA. A ação foi desenvolvida em conjunto com a
Comissão da Mulher Contabilista, reforçando o compromisso institucional do CRCMA com o
desenvolvimento social, a valorização do empreendedorismo local e a aproximação da classe
contábil com a comunidade. No decorrer do exercício de 2026, a Comissão também apoiou e
divulgou a Campanha de Destinação do Imposto de Renda Pessoa Física (IRPF 2026), com o
objetivo de conscientizar profissionais da contabilidade e contribuintes sobre a importância da
destinação de parte do imposto devido aos Fundos dos Direitos da Criança e do Adolescente e
aos Fundos dos Direitos da Pessoa Idosa. A iniciativa buscou fortalecer a disseminação de
informações, incentivar a solidariedade e promover a responsabilidade social, destacando o
papel dos profissionais da contabilidade como agentes de transformação social e
multiplicadores de conhecimento junto à sociedade. Ações Sociais no Interior do Estado: Por
meio da Comissão de Voluntariado, os alimentos arrecadados durante os eventos: #IRPF2026 -
Informação, Solidariedade e Responsabilidade e IV Seminário de Reforma Tributária foram
doados à Comunidade Terapêutica Todos Pela Vida, instituição dedicada ao acolhimento,
recuperação e transformação de vidas no combate ao álcool e às drogas, localizada no
Povoado Gameleira - Timon/MA; Os alimentos arrecadados no Seminário de Reforma Tributária
foram entregues no Lar da Divina Providencia, uma organização de amparo aos idosos,
localizado no Bairro da Cohab em Caxias/MA. 4. COMISSÃO DE ESTUDO – AUDITORIA:  A
Comissão de Estudos de Auditoria apresentou solicitação para realização do evento intitulado
“Auditoria e Governança Corporativa – Uma visão técnica, normativa e prática para contadores
e profissionais contábeis”, a ser realizado no formato de live, com carga horária de 2 (duas)
horas, em data e horário a serem definidos, por meio da plataforma Zoom. O evento tem como
objetivo promover a compreensão da auditoria independente como ferramenta estratégica de
governança, destacando sua importância para empresas de diferentes portes, o papel da
qualificação profissional e das certificações, bem como as tendências e os desafios que
impactam o futuro da profissão contábil. Foi informado que o evento encontra-se aguardando a
atribuição de pontuação pelo PEPC/CFC. VI. ORDEM - OUTROS ASSUNTOS – 1. EVENTOS
EM PARCERIA: a) 22ª EDIÇÃO AGROBALSAS - 11 A 16 DE MAIO DE 2026 - O CRCMA
participa da Agrobalsas 2026 com um painel especial sobre a Reforma Tributária e seus
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impactos no agronegócio. No dia 15 de maio de 2026 das 8h às 17h, no auditório Sol Nascente
(Balsas/MA) especialistas estarão reunidos para discutir os efeitos reais da Reforma Tributária
no setor, em uma programação voltada ao debate e à atualização profissional. A mediação será
conduzida pela Conselheira Lívia Alves, ao lado de convidados com atuação direta na área
tributária e no agronegócio. b) FÓRUM TRIBUTÁRIO DA INDÚSTRIA - CRCMA X FIEMA –
Evento em parceria entre o CRCMA e a FIEMA, com o tema “Impactos da Reforma Tributária
no Setor Produtivo e na Competitividade Industrial”, previsto para ocorrer no dia 02 de junho de
2026 (terça-feira), das 8h às 12h30, no Salão Nobre, 5º andar, do Sistema FIEMA. A palestra
será ministrada por Paulo Henrique Barbosa Pêgas, contador, autor, professor e consultor
empresarial na área contábil tributária, com mediação de Fernando Henrique Farias Rodrigues,
contador, empresário contábil e presidente do CRCMA. O objetivo do evento é destacar os
desafios da Reforma Tributária, seus impactos no setor produtivo, a necessidade de adaptação
das empresas e os reflexos para a competitividade industrial. c) PROJETO TCE MAIS
MOVIMENTO PARA FISCALIZADOS - A parceria entre o CRCMA e o TCE/MA no projeto “TCE
+ Movimento para Fiscalizados”, tem como objetivo promover ações de orientação e
capacitação voltadas a gestores públicos, servidores municipais e demais agentes envolvidos
na gestão e no controle social. O CRCMA participará da programação por meio da indicação de
profissionais para palestras e exposições técnicas relacionadas à contabilidade pública,
transparência fiscal, prestação de contas, controle interno e governança. Foi apresentado o
cronograma das etapas do programa, contemplando os municípios de Bacabal (01/06/2026),
Pedreiras (03/06/2026), Caxias (05/06/2026), Presidente Dutra (09/06/2026), Chapadinha
(11/06/2026), Barreirinhas (12/06/2026), Santa Inês (06/07/2026), Imperatriz (08/07/2026),
Balsas (10/07/2026), Pinheiro (15/07/2026) e São Luís (17/07/2026). Ressaltou-se a importância
da participação do CRCMA para o fortalecimento da gestão pública municipal e para a
valorização da contabilidade como instrumento de governança e transparência. 2. REUNIÃO
NACIONAL DE VICE-PRESIDENTESDE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL DO
SISTEMA CFC/CRCs: No dia 30 de abril, foi realizada, de forma virtual, a Reunião Nacional de
Vice-Presidentes de Desenvolvimento Profissional, ocasião em que foram discutidos os
seguintes temas: a) Projeto de Qualificação Avançada – Reforma Tributária do Consumo -
Foi apresentada a estrutura do Projeto de Qualificação Avançada em Reforma Tributária do
Consumo, desenvolvido em parceria com a Receita Federal do Brasil. O programa contará com
18 módulos, com início previsto para o dia 12 de maio, em evento presencial na sede do
Conselho Federal de Contabilidade (CFC), sendo posteriormente ofertado na modalidade on-
line, com seis edições híbridas. Foi destacada a importância da ampla divulgação da iniciativa
pelos Conselhos Regionais de Contabilidade (CRCs). Foram informados os seguintes temas e
respectivas datas: Simples Nacional e MEI – 14 de julho; Regimes Diferenciados e Específicos
de IBS e CBS – 28 de julho; Serviços Financeiros – 11 de agosto; Bens Imóveis – 18 de agosto;
Agronegócio e Cooperativismo Agrícola – 25 de agosto; Combustíveis e Energia Elétrica – 8 de
setembro. b) Projeto de Qualificação Avançada – Contabilidade Aplicada a Partidos e
Eleições - Foi apresentado o projeto de capacitação em Contabilidade Aplicada a Partidos e
Eleições, que será disponibilizado na modalidade on-line, por meio de curso gravado, composto
por 12 módulos. O lançamento está previsto para o dia 10 de junho, na sede do CFC. Também
foi ressaltada a necessidade de divulgação pelos CRCs. c) Projeto de Qualificação Avançada
– Contabilidade Imobiliária e de Construtoras - Foi informado o desenvolvimento do curso de
Contabilidade Imobiliária e de Construtoras, na modalidade on-line gravada, com carga horária
de 16 horas. O lançamento está previsto para o segundo semestre, cabendo aos CRCs apoiar a
divulgação da capacitação. d) Projeto “Atualizações em Destaque” - Foi apresentado o
projeto “Atualizações em Destaque”, cujo objetivo é promover debates sobre normas contábeis,
temas atuais e novidades relevantes para a profissão. Os encontros ocorrerão em formato on-
line, com duração entre uma hora e uma hora e trinta minutos, contando com o apoio dos CRCs
na divulgação. e) Comissão de Educação Profissional Continuada - Foi relatado que a
Comissão de Educação Profissional Continuada realizou reunião nos dias 27 e 28 de abril,
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durante a qual foram analisados 1.270 processos. Reforçou-se a importância do cumprimento
do prazo mínimo de cinco dias de antecedência para solicitação de credenciamento de cursos e
eventos, bem como do lançamento das informações relativas à realização dos cursos e eventos
em até 30 dias após sua ocorrência. f) Manual de Procedimentos da Câmara de
Desenvolvimento Profissional - Foi informado que o Manual de Procedimentos da Câmara de
Desenvolvimento Profissional encontra-se em fase de estudo e elaboração. g) CRCAP –
Contabilidade no Setor de Petróleo e Gás - Foi debatida a necessidade de fortalecer as
ações de capacitação voltadas à Contabilidade aplicada ao setor de petróleo e gás, com foco
nos principais conceitos, normas e procedimentos contábeis utilizados na indústria. Destacou-
se que a expansão da cadeia de valor decorrente da exploração petrolífera demandará um
número cada vez maior de profissionais qualificados, tornando essencial a preparação dos
contadores para atender às demandas desse segmento estratégico. 3. ATOS A HOMOLOGAR:
a) Homologação do Processo SEI nº 9079614110000482.000018/2026-42, referente à
Deliberação nº 119/2026, que trata da justificativa apresentada para o não cumprimento da
pontuação mínima exigida nas atividades do Programa de Educação Profissional Continuada
(PEPC), relativa ao exercício de 2018; b) Homologação do credenciamento, para fins de
pontuação no Programa de Educação Profissional Continuada (PEPC), do evento “Auditoria e
Governança Corporativa – uma visão técnica, normativa e prática para contadores e
profissionais da contabilidade”, avaliado e pontuado pela Câmara de Desenvolvimento
Profissional (CDPROF) do CRCMA com 02 (dois) pontos, sob o código MA-00004. Nada mais
havendo a tratar, a Vice-presidente Darliene Silva, agradeceu a presença de todos e declarou
encerrada a reunião às quinze horas e quarenta e cinco minutos, e para constar, eu, Tânia
Mendes, lavrei a presente ata, que após lida e, uma vez aprovada, será assinada pelo Vice-
presidente, por mim e pelos demais conselheiros.

Documento assinado eletronicamente por Tania Lourdes Franca Silva Mendes, Assistente, em
22/06/2026, às 11:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fernando José Leite Oliveira, Vice-Presidente, em
22/06/2026, às 13:49, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Geovania Pereira Marinho, Conselheira, em 22/06/2026, às
13:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Maria Luisa da Silva Ramos Capovilla, Conselheira
Suplente, em 22/06/2026, às 14:22, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º,
do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Darliene da Cruz Silva, Vice-Presidente, em 23/06/2026, às
15:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ana Cláudia de Sousa Lima, Conselheira Suplente, em
23/06/2026, às 16:38, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cfc.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1420327 e o
código CRC 0A25E33F.

Referência: Processo nº 9079614110000482.000008/2026-15 SEI nº 1420327

Ata de Reunião 4ª REUNIÃO ORDINARIA - 13/05/2026 (1420327)         SEI 9079614110000482.000008/2026-15 / pg. 7


	Ata de Reunião 4ª REUNIÃO ORDINARIA - 13/05/2026 (1420327)

